
                                 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี  พ.ศ. 2566  

                          ในวันอังคารที่  28  เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. 2566 เวลา 10.00 น. 
     ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 

 

ผูม้าประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
๑ นายเฉลิมวุฒิ      สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์  

๒ นายสิทธิชัย        มีศรี     รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สิทธิชัย    มีศร ี     

๓ นายอนันต์         ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ อนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  

๔ นายประเทพ      ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ประเทพ   ทองศิริ  

๕ นายวิมล           สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ วิมล      สื่อมโนธรรม  

๖ นายบัญชา         คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ บัญชา       คงศิร ิ  

๗ นายทวีศักดิ์        ชูหน ู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ทวีศักดิ์     ชูหนู  

8 นายบรรยงค ์      บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ บรรยงค ์   บุญอินทร์  

9 นายกมล           บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ กมล         บุญเนือง  

10 นายสิทธี           สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธี       สิทธิเชนทร ์  

11 นางวารุณี          แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ วารณีุ      แก้วจันทร์  

12 นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กาญจนา  เพชรขน  
 

ผูไ้ม่มาประชุม 
                ไม่มี                      -            -  

 
 

ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

13 นายอำนวย         ศรชนะ รองนายกเทศมนตรีฯรักษาราชการแทน 
นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  

อำนวย         ศรชนะ  

14 นายไพโรจน์        เหรียญวิทยากุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ ไพโรจน์ เหรียญวิทยากลุ  

15 นายสมพงศ์         ทองศิริ เลขานกุารนายกเทศมนตรตีำบลคลองปราบ สมพงศ์       ทองศิริ  

16 นางรัชนี             อำนวย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ รัชนี           อำนวย  

17 ส.ต.อ.สมพ้อง       เชาว์ภาษ ี ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ สมพ้อง       เชาวภ์าษี  

18 นางรัตติกาล         ฉวาง นักทรัพย์ ฯ รักษาราชการแทน หน.สป รัตติกาล       ฉวาง  

19 นางสาวเลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน เลิศลักษณ์    สมแก้ว  

20 นายสุเมธี             ดาววิจิตร  ผู้ช่วยนายช่างโยธา  สุเมธี          ดาววิจิตร  



 ๒ 
 

เม่ือถึงเวลา 10.00 น. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้
สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล 

และคณะผู้บริหารทุกท่าน ขณะนี้ เวลา 10.00 น. วันนี้ เป็นการประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบ
องค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมการประชุมจำนวน......12.......ท่าน เชิญ
ท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไป 
 

นายเฉลิมวุฒิ สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร เจ้าหน้าที่ ตามท่ีประชุม
สภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้เรียกประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก
ประจำปี พ.ศ.2566 กำหนดระยะเวลาไม่เกิน 30 วัน  วันที่ 1 กุมภาพันธ์ – 2 
มีนาคม 2566 ซ่ึงสภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้กำหนดประชุมสภาเทศบาล
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2566 ในวันอังคารที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 
มีระเบียบวาระประชุมทั้งหมด 6 วาระ กระผมขอดำเนินการประชุมสภาตาม
ระเบียบวาระครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑          เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ทีป่ระชุมทราบ 
   ขอเชิญ สมาชิกสภาเทศบาลขอเชิญเข้าร่วมการประชุมรับฟังความคิดเห็น  
  ครั้ง 2 ในรูปแบบการประชุมทางไกล ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์  ( Z00m   Cl0ud 

Meetings ) การศึกษาความเห็นเหมาะสมด้านเศรษฐกิจ วิศวกรรม และ
ผลกระทบสิ่งแวดล้อมเบื้องต้น (Pre-Feasibility Study)  ภายใต้การศึกษา           
MR-MAP ในวันพุธที่ 1 มีนาคม 2566 เวลา 09.00-12.00 น. ณ ห้องบอลรูม 
1 โรงแรมบุรีศรีภูคอนเวนชั่น เซ็นเตอร์ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  

  

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 
  

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 4  ประจำปี พ.ศ. 2565  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 เดือนธันวาคม  พ.ศ. 
2565  เชิญเพ่ือนสมาชิกตรวจดู ความถูกต้องครับ  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข
ข้อความไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่าน
ใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2565  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22  เดือนธันวาคม  พ.ศ. 
2565  โปรดยกมือขึ้น ครบั 
 

มติที่ประชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .....................เสยีง  
                                                           งดออกเสียง .....................เสียง 
 
 
                                



 ๓ 
ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม   
   ไม่มี               
           

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องแจ้งเพื่อทราบ   
  ไม่มี   
   

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

นายเฉลิมวุฒ ิ สอนเพ็ชร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับต่อไประเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่  5.1 เรื่องการกำหนด
ระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม  สมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566  ขอ
เชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

 

นางกาญจนา  เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ตามมาตรา  24 แห่ง พระราชบัญญัติ
เทศบาล  พ.ศ.2496  แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับที่  14)  พ.ศ. 2562  ได้กำหนดว่า 
“ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม
ประชุมสมัยสามัญ ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด  สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ให้
มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจาก
ผู้ว่าราชการจังหวัด”  และ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 
 ข้อ 21  กำหนดว่า  “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 
 ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม  สมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญ
ประจำปี สมัยแรก  ของแต่ละปี” 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้อง  ขอเชิญท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลเสนอเรื่องการกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม  สมัย
ประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 ขอเชิญสมาชิกสภา เสนอครับ   

 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพกระผมนายนายทวีศักดิ์  ชูหนู    สมาชิกสภา
เทศบาล เขต 1 ขอเสนอกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม สมัยประชุม
สามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566 ดังนี้ครับ  
- สมัยสามัญสมัยที่สอง ตั้งแต่วันที่  1 - 30 พฤษภาคม พ.ศ. 2566  มีกำหนดไม่
เกิน 30 วัน 
- สมัยสามัญสมัยที่สาม ตั้งแต่วันที่  1 - 30 สิงหาคม  2566  มีกำหนดไม่เกิน 
30 วัน 

        - สมัยสามัญสมัยที่สี่ ตั้งแต่วันที่ 1 – 30 พฤศจิกายน 2566 มีกำหนดไม่เกิน 30วัน 
 

 
 



 ๔ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขอผู้รับรองครับ   1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ผู้รับรอง 
    2. นายสิทธิชัย  มีศรี ผู้รับรอง 

 มีท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่     ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้มีการกำหนดระยะเวลา และวันเริ่มต้นประชุม สมัย
ประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566  ตามท่ีนายทวีศักดิ์  ชูหนู เสนอ  ขอเชิญยก
มือครับ 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล     เห็นชอบ...........11..........เสียง 
                                                             ไม่เห็นชอบ........-.............เสียง 
                                งดออกเสียง........-….........เสียง 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ต่อไป ข้อ 5.2  เรื่องการกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปี

ถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 2567  
ขอเชิญสมาชิกเสนอครับ 

 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   ขอกำหนดวันเริ่มสมยัประชุมสามัญ
ประจำปี ของปีถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของ
ปี พ.ศ. 2567  ดังนี้ครับ 
        สมัยสามัญสมัยแรก ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2567 ถึง 1 มีนาคม 2567  
มีกำหนดไม่เกิน  30  วัน  

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ขอผู้รับรองครับ    1.นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ผู้รับรอง 
    2. นายบัญชา  คงศิร ิ ผู้รับรอง 

 มีท่านผู้ใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่     ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ของปีถัดไป  
และระยะเวลาของสมัย ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี พ.ศ. 256 7    
ตามท่ี นายทวีศักดิ์  ชูหนู เสนอ    ขอเชิญยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาล      เห็นชอบ...........11.......เสียง 
                                         ไม่เห็นชอบ........-...........เสียง 
                                        งดออกเสียง.......-….........เสียง    
                                           

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 
  ต่อไป ข้อ 5.3   เรื่องคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลร่วมเป็นคณะกรรมการ

บริหารกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตำบลคลองปราบ จำนวน  2 คน  ขอ
เชิญเลขานกุารชี้แจงรายละเอียดครับ  

     

นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ตาม ประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์
เพ่ือสนับสนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบ



 ๕ 
หลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือพ้ืนที่ พ.ศ. 2561  แก้ไขถึงฉบับที่ 3 
พ.ศ. 2563 ข้อ ๑๒ ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย 
(3) สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
มอบหมาย จำนวนสองคน และตามประกาศคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพตำบลคลองปราบ คณะกรรมการมีอำนาจหน้าที่ ดังนี้ 

 (1) บริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ 
(2) รบัผิดชอบการรับเงิน การจ่ายเงิน การเก็บรักษาเงินและการจัดทำบัญชีเงิน
หรือทรัพย์สินในกองทุนหลักประกันสุขภาพให้เป็นไปตามที่สำนักงานหลักประกัน
สุขภาพแห่งชาติกำหนด 
(3) ดำเนินการให้ประชาชนกลุ่มเป้าหมายตา่ง ๆ ในความรับผิดชอบสามารถเข้าถึง
บริการสาธารณสุขทั้งที่บ้าน ในชุมชนหรือหนว่ยบริการได้อย่างทั่วถึงและมี
ประสิทธิภาพ 
(4) จัดทำข้อมูลและแผนดำเนินงานที่เกี่ยวกับปัญหาสาธารณสุข กลุ่มเป้าหมาย
และหน่วยบริการต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง 
(5) จัดทำสรุปผลการดำเนินงาน รายงานการรับจ่ายและเงินคงเหลือของกองทุน
หลักประกันสุขภาพ เมื่อสิ้นปีงบประมาณเพ่ือเสนอสำนักงานหลักประกันสุขภาพ
แห่งชาติ และเทศบาลภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 
(6) แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพ่ือดำเนินงานที่เกี่ยวข้องได้ตาม
ความจำเป็น 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 
 เมื่อสมาชิกสภาได้ทราบระเบียบที่เกี่ยวข้อง  ต่อไปขอให้สมาชิกสภาเทศบาล
ได้เสนอชื่อผู้สมควรได้รับคัดเลือกเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
ตำบลคลองปราบ จำนวน ๒ ท่าน  ขอเชิญเสนอครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ผมนายประเทพ  ทองศิริ  ขอเสนอ นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภา
เทศบาล เขต 2  เป็นกรรมการคนที่ 1 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ขอผู้รับรอง 2 คนครับ  ผู้รับรอง   1. นายทวีศักดิ์  ชูหนู  
2 นางวารุณี  แก้วจันทร ์   มีท่านใดจะเสนอคนที่ 1 อีกไหมครับ ถ้าไม่มี ขอเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาลเสนอกรรมการคนที่ 2 ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ผมนายบรรยงค์  บุญอินทร์   ขอเสนอนายกมล  บุญเนือง สมาชิกสภา
เทศบาลเขต 2  เป็นกรรมการคนที ่2  ครบั 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ขอผู้รับรอง 2 คนครับ  ผู้รับรอง 1 นายบัญชา  คงศิริ       
2 นายสิทธี  สิทธิเชนทร์   ท่านใดจะเสนอคนที่ 2 อีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอสรุป       
 สรุปสมาชิกสภาเทศบาลร่วมเป็นคณะกรรมการบริหารกองทนุ หลักประกัน
สุขภาพเทศบาลตำบลคลองปราบ    จำนวน  2  คน ประกอบด้วย 



 ๖ 
                                 1. นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 
                                2. นายกมล      บุญเนือง    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 2 

                                 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับต่อไป ข้อ 5.4 ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมสร้าง
ถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทิวทอง หมู่ที่ 2  ตำบลคลองปราบ -  หมู่
ที่ 3  ตำบลพรุพี     อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดกว้าง 6.00 
เมตร ยาว 185.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
1,110.00 ตารางเมตร งบประมาณ 402,000 บาท (สี่แสนสองพันบาทถ้วน)  
(เอกสารแนบท้าย 3) ขอเชิญท่านรองอำนวย นำเสนอครับ 

 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
  กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาทุกท่าน     ผมนายอำนวย   

ศรชนะ รองนายกเทศมนตรี รักษาราชการแทนนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

ตามที่กองช่าง  เทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ดำเนินการสำรวจ ออกแบบ และ
ประมาณการโครงการ   ตามรายละเอียดที่คณะบริหารเทศบาลตำบลคลองปราบ
มอบหมายให้ จนแล้วเสร็จ จึงขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมปีงบประมาณ   พ.ศ.
2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน   

และสิ่ งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   โครงการซ่อมสร้าง
ถนนลาดยางแอสคอนกรีต สายทิวทอง หมู่ที่ 2 ตำบลคลองปราบ - หมู่ที่ 3  ตำบล
พรุพี   อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ความกว้าง 6.00  เมตร ระยะทาง  

185.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,110.00 

ตารางเมตร  งบประมาณ   402,000.00  บาท      (สี่แสนสองพันบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามแบบแปลนที่ เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566– 2570) แก้ไขครั้งที่  1 /2566  หน้าที่ 14 

ลำดับที่ 1   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ส่วนที่  3 เรื่องการเบิกจ่ายเงินยืม   ข้อ 89  องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงนิสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิน่  ครับ  

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

ครับ มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญท่าน
บรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิก

สภาเทศบาลเขต 2 โครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต  สาย  
ทิวทอง หมู่ที่ 2  ตำบลคลองปราบ -  หมู่ที่ 3  ตำบลพรุพี ผมอยากทราบว่าทำ
ช่วงไหนครับ ครั้งก่อนก็ทำไปช่วงหนึ่งแล้วครับ ช่วงนี้จะทำถึงตรงไหน ถึงระยะ
ไหนครับ  

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับ ขอเชิญท่านรองอำนวย  ครับ      
 



 ๗ 
นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน ต้องดูที่แบบ  ช่วง
ที่ 2 ตอนนี้ ระยะทางตามแบบ เพราะทางเส้นนั้นลำบากมาก ๆ ก็ให้ทำไปตอนหนึ่ง
แล้ว ตอนที่ทำไปเงินมันหมดตอนนั้น ถึงบ้านป้ายอง ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมบ้างไหมครับ ถ้ามามีผมจะขอมติที่
ประชุมครับ ข้อ 5.4 สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการ
ซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายทิวทอง หมู่ที่ 2  ตำบลคลอง
ปราบ - หมู่ที่ 3 ตำบลพรุพี  อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ขนาดกว้าง 
6.00 เมตร ยาว 185.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
1,110.00 ตารางเมตร งบประมาณ 402,000 บาท (สี่แสนสองพันบาทถ้วน)  
(เอกสารแนบท้าย 3) รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบ
กำหนด ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566– 2570) แก้ไขครั้งที ่1 /2566  

หน้าที ่14 ลำดับที่ 1  ตามท่ีรองนายกเสนอ โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .............-........เสยีง  
                                                           งดออกเสียง ............1........เสียง  

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับต่อไป 5.5 ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมสร้าง
ถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายเลียบคลองบริเวณสายแยกบ้านนายสุทธิ์ - 
สามแยกเทศบาลเมืองนาสาร   หมู่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  กว้าง 4.50 เมตร ยาว 330.00 เมตร หนา 
0.05 เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,485.00 ตารางเมตร งบประมาณ 
480,000  บาท  ( สี่แสนแปดหมื่นบาทถ้วน )  (เอกสารแนบท้าย 4) ขอเชิญ
ท่านรองอำนวย นำเสนอครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน ตามที่ กองช่าง  

เทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ดำเนินการสำรวจ ออกแบบ และประมาณการ
โครงการ ตามรายละเอียดที่คณะบริหารเทศบาลตำบลคลองปราบมอบหมายให้ จน
แล้วเสร็จ  จึงขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมปีงบประมาณ พ.ศ.2566  แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดิน   และสิ่งก่อสร้าง  

ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์     

ติกคอนกรีต สายเลียบคลองบริเวณ   สามแยกบ้าน นายสุทธ์ -  สามแยกเทศบาล
เมืองนาสาร หมู่ที่ 4  บ้านหนองม่วง – ตำบลคลองปราบ   อำเภอบ้านนาสาร 

จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ผิวจราจร กว้าง 4.50   เมตร ระยะทาง  330.00 เมตร   

ความหนา 0.05  เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,485.00 ตารางเมตร  งบประมาณ  

480,000.00 บาท   ( สี่แสนแปดหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 

2570 )  แก้ ไขครั้ งที่   1  /2566   หน้ าที   15  ลำดับที่  2  ตามระเบี ยบ



 ๘ 
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษา
เงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 
ส่วนที่ 3 เรื่องการเบิกจ่ายเงินยืม   ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จา่ยเงนิสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิน่  ครับ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับมีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีข้อซักถามหรือสงสัยเพิ่มเติมไหมครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ  ผมอยากทราบว่าพิกัดตรงไหนครับ   สามแยกบ้านนายสุทธ์ -  สาม
แยกเทศบาลเมืองนาสาร หมู่ที ่4 บ้านหนองม่วง  –  ตำบลคลองปราบ  ให้ท่านรอง
นายกได้ตอบว่าทำพิกัดเริ่มต้นตรงไหนจุดท้ายตรงไหน ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับขอเชิญท่านรองนายกครับ  
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาทุกท่าน ครบัสายนี้
ต้องเริมพิกัดจากสามแยกหนองเภามาศาลาบ้านนายสุทธิ์  เพราะว่าถ้าผมทำตอนนี้
ลงไปจากบ้านนายสุทธิ์มาถึง สามแยกบ้านหนองเภา เพราะโดนกระทบกับโครงการ
สองล้านสี่ที่จะเกิดข้ึน เพราะรถต้องบรทุกของหนักหรือหินเข้าไปในบริเวณนั้น ถึง
ผมต้องวางพิกัดจากสามแยกหนองเภาเข้ามาถึงสะพาน ครับผม  

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับขอเชิญท่านบัญชา  คงศิริ  ครับ  
 

นายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  กราบเรียนท่านประธานสภา ที่เคารพ คณะผู้บริหาร และเพ่ือนสมาชิกท่ี
เคารพ  โครงการดังกล่าวก็เป็นโครงการในพ้ืนที่ของผม ส.ท.ประเทพ ส.ท.ทวีศักดิ์ 
ตรงนั้นผมก็รู้จักพ้ืนที่ดีครับ ก็อยากให้คณะผู้บริหารพร้อมกองช่างไปสำรวจ พ้ืนที่
ดังกล่าวต้องมีคู เมื่อก่อน ส.ท.ทวีศักดิ์ ก็เคยขอให้เจาะถนนใช่ไหมครับว่ามันมีน้ำที่
ต้องลงคลอง แถวบ้านนายสุจิตร  สุขแก้ว และอาจจะมีแถวสวนบ้านของคุณ       
สานิตย์  ชูหนู แม้แต่บ้าน ส.ท.ทวีศักดิ์เองก็เป็นพ้ืนที่ต่ำ ถ้าจะทำต้องศึกษาเรื่องน้ำ
เข้าน้ำออกแถว ๆ นั้นด้วยครับท่านประธาน ผมขอนำเสนอผ่านไปด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับขอเชิญท่านรองอำนวย  ครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 ครับตรงนั้นผมทราบรายละเอียดดีครับ เพราะว่าเรื่องเคยเข้ามา ถึงเทศบาล
หลายครั้งแล้ว แต่ว่าตอนนี้ถนนเส้นที่จะกำหนดลงไป ตอนนี้ที่พิกัดมาจากสามแยก
หนองเภามาถึงสะพาน โครงการที่จะวางท่อ ตอนนี้ยังไม่ถึงขัน้ตอนนั้นครับ เพราะ
จากบ้านนายสุทธิ์ไปถึงสามแยกหนองเภา ถ้าลงโครงการลาดยางไปผมต้องให้ช่าง
ไปกำหนดวางท่อวางคูระบายน้ำเป็นอย่างดีครับ เพราะว่าตอนนี้ยังไม่ถึงที่ครับ 



 ๙ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับมีสมาชิกท่านใดจะมีข้อซักถามเพ่ิมติมบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติ
ข้อ 5.5 สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการซ่อมสร้าง
ถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายเลียบคลองบริเวณสายแยกบ้านนายสุทธิ์ - 
สามแยกเทศบาลเมืองนาสาร   หมู่ 4 บ้านหนองม่วง ตำบลคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  กว้าง 4.50 เมตร ยาว 330.00 เมตร หนา 
0.05 เมตร หรือพ้ืนที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 1,485.00 ตารางเมตร งบประมาณ 
480,000  บาท  ( สี่แสนแปดหมื่นบาทถ้วน )  รายละเอียดตามแบบแปลนที่
เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด   ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 

2570)  แก้ไขครั้งที่  1 /2566  หน้าที  15 ลำดับที่ 2  โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .............-........เสยีง  
                                                           งดออกเสียง ............1........เสียง   

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ต่อไปข้อ 5.6 ญัตติขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการก่อสร้างคูระบาย
น้ำ ค.ส.ล.  สี่แยกฝั่งตะวันตก หมู่ 3  บ้านคลองปราบ  ตำบลคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี กว้าง 0.25 เมตร ลึก 0.30 เมตร หนา 0.10 
เมตร ยาว 208.00 เมตร  งบประมาณ 335,000 บาท (สามแสนสามหมื่นห้า
พันบาทถ้วน)  (เอกสารแนบท้าย 5)  ขอเชิญรองนายกเสนอครับ  

 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 ครับ กองช่าง  เทศบาลตำบลคลองปราบ ได้ดำเนินการสำรวจ ออกแบบ 
และประมาณการโครงการ ตามรายละเอียดที่คณะบริหารเทศบาลตำบลคลอง
ปราบมอบหมายให้ จนแล้วเสร็จ จึงขออนุมัติจ่ายขาด เงินสะสมปีงบประมาณ   
พ.ศ.2566  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่
ดิน   และสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  โครงการก่อสร้างคู
ระบายน้ำ ค.ส.ล.สี่แยกฝั่งตะวันตก  หมู่ที่ 3 ตำบลคลองปราบบ้านนาสาร จังหวัด    

สุราษฎร์ธานี ความกว้าง 0.25  เมตร ความลึก 0.30 เมตร ความหนา 0.10 ความ
ยาว 208.00 เมตร งบประมาณ  335,000.00 บาท (สามแสนสามหมื่นห้าพัน
บาทถ้วน) รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏ
ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)    แก้ไขครั้งที่ 1/2566   หน้าที่16  

ลำดับที ่3  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

(ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ 
โดยได้รับอนุมัตจิากสภาท้องถิน่ ครับ 
 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

  สมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติม ขอเชิญท่านบรรยงค ์บุญอินทร์ ครับ 
 
 
 
 
 



 ๑๐ 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  กระผมมีข้อซักถามโครงการก่อสร้างคู
ระบายน้ำ ค.ส.ล.สี่แยกฝั่งตะวันตก  หมู่ที่ 3 เริ่มจากจุดไหน และไปจุดสุดท้ายจุด
ไหนครับ  ผมอยากทราบรายละเอียด สมมติว่ายาว 208 เมตร ผมอยากทราบ
พิกัดครับว่าเริ่มจากจุดไหนครับ เริ่มจากจุดไหนครับสี่แยกหรือห้องแถวข้างบน    
มาลงจุดสุดท้ายที่ไหนครับ ผมอยากให้ท่านนายกชี้แจงครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

  ครบัขอเชิญท่านรองอำนวย  ครับ  
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 ครับ กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพ และสมาชิกทุกท่านครับ คูระบาย
น้ำตัวนี้เริ่มจากสุดถนนคอนกรีตข้างบน แล้วลงมาข้างล่างจุดถึงท่อบล็อกพอดีครับ 
ระยะทางฝั่งหน้าบ้านรองวิโรจน์ ทิศตะวันตกติดทางรถไฟ ริมถนนคอนกรีตครับผม  
ตามแบบแปลนครับดูแบบแปลนได้เลยครบั  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยซักถามเพ่ิมเติมบ้างไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอ
มติข้อ 5.6 สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  โครงการก่อสร้างคู
ระบายน้ำ ค.ส.ล.  สี่แยกฝั่งตะวันตก หมู่ 3  บ้านคลองปราบ  ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี กว้าง 0.25 เมตร ลึก 0.30 เมตร หนา 
0.10 เมตร ยาว 208.00 เมตร  งบประมาณ 335,000 บาท (สามแสนสาม
หมื่นห้าพันบาทถ้วน)  รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบ
กำหนด  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2566  – 2570) แก้ไขครั้งที่  
1/2566   หน้าที่16  ลำดับที ่3 โปรดยกมือครับ 

 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11.....เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .............-........เสยีง  
                                                           งดออกเสียง ............1........เสียง  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

   5.7   ญัตติขอความเห็นชอบ ขออนุญาตใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์  ตาม  
หนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง (น.ส.ล.) เลขที่ สฎ 0191 ที่ดินเลขที่  1 ระวาง 
4826 II 4066 – 1,3866 - 2  ประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี เนื้อที่  39 ไร่ 2 งาน  85 ตารางวา  เพ่ือ
ใช้ประกอบการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ดำเนินโครงการก่อสร้างสนามกีฬาฟุตซอล     
บ้านหนองปลิง หมู่ที่ 1  เทศบาลตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด           
สุราษฎร์ธานี  งบประมาณเงิน อุดหนุนเฉพาะกิจ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
งบประมาณ 3,155,000 บาท  (สามล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน )   
(เอกสารแนบท้าย 6) ขอเชิญรองนายกเสนอครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน ข้อ 5.7 ขอความ
เห็นชอบขออนุญาตใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง 



 ๑๑ 
(น.ส.ล.)  เลขที่ สฎ0191 ที่ดินเลขที่ 1 ระวาง 4826II4066 -1,3866-2  
ประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด          
สุราษฎร์ธานี  
 เรื่องเดิม  เทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานยุทธศาสตร์ส่งเสริมการกระจายอำนาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผลผลิตจัดสรรเงินอุดหนุนให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินอุดหนุนสำหรับสนับสนุน
งบประมาณโครงการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ค่าก่อสร้างลานกีฬา/สนาม
กีฬา เพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างสนามกีฬาฟุตซอล บ้านหนองปลิง หมู่ที่  1  
เทศบาลตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด     สุราษฎร์ธานี ขนาดกว้าง 
25.00 เมตร ยาว 48.00 เมตร พ้ืน ค.ส.ล.หนา0.10 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อย
กว่า 1,200.00 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งพ้ืนสังเคราะห์ประเภท c มอก 2683 – 
2558 ขนาด 18.00 x 38.00 เมตร หนาไม่น้อยกว่า 13 มิลลิเมตร จำนวน 1 
สนาม ตามแบบแปลนที่ เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 
3,155,000 บาท ( สามล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน) โดยมีวัตถุประสงค์
เพ่ือสนับสนุนและส่งเสริมการจัดกิจกรรมลานกีฬา ส่งเสริมให้มีการเล่นกีฬาและ
ออกกำลังกายสำหรับเด็ก เยาวชน และประชาชน พร้อมรองรับกิจกรรมต่าง ๆ 
ของประชาชนในพ้ืนที่  
  ข้อเท็จจริง ทางผู้บริหารท้องถิ่นได้มีการขอเปลี่ยนแปลงสถานที่จากเดิม 
ไปเป็นพ้ืนที่สาธารณประโยชน์ โดยมีการสั่งการให้ดำเนินการตั้งแต่วันที่ 14 
กุมภาพันธ์ 2566 ซึ่งก่อนหน้านี้ได้ทำการขอเปลี่ยนสถานที่ก่อสร้างตอ่หน่วยงานที่
เกี่ยวข้องไปแล้ว แต่ครั้งนี้ผู้บริหารจะดำเนินการขอใช้พ้ืนที่ตามขั้นตอนที่ทาง
ราชการกำหนด   กองช่างเทศบาลตำบลคลองปราบ จึงมีความประสงค์ขออนุญาต
ใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง (น.ส.ล.) เลขที่ สฎ 
0191 ที่ดินเลขที่ 1 ระวาง 4826 II 4066 -1,3866-2  ประเภทพลเมืองใช้
ร่วมกัน ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี เนื้อที่ 39 ไร่ 2 
งาน 85 ตารางวา  เพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างสนามกีฬาฟุตซอล บ้านหนองปลิง 
หมู่ที่ 1 เทศบาลตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ซึ่ง
เป็นที่รกร้างว่างเปล่ามิได้ใช้ประโยชน์และอยู่ใกล้แหล่งชุมชน มีสภาพพ้ืนที่บางส่วน
เป็นที่ราบ ไม่มีลุ่มน้ำท่วมขัง และมีขนาดพ้ืนที่เพียงพอ ตลอดจนมีเส้นทางการ
เข้าถึงการคมนาคมเข้าถึงได้ และตามหนังสือกรมที่ดิน ด่วนที่สุด ที่ มท. 0511.3/
ว 29466 ลงวันที่ 4 ธันวาคม 2558 เรื่อง แจ้งซักซ้อมความเข้าใจการดำเนิน
โครงการตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล  กรณีกิจกรรมตาม
โครงการมีวัตถุประสงค์เพ่ือดำเนินการปรับปรุงหรือพัฒนาที่ดินโดยไม่กระทบต่อ
การใช้ประโยชน์ร่วมกันของราษฎร และราษฎรสามารถใช้ประโยชน์ที่ดิน
สาธารณประโยชน์ได้ดีกว่าเดิม ซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ของอำเภอหรือองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น การดำเนินการตามโครงการลักษณะดังกล่าว ก็ไม่ต้องขอ
อนุญาตตามประมวลกฎหมายที่ดินแต่ประการใด  เนื่องจากเป็นอำนาจหน้าที่ของ
อำเภอตามนัยมาตรา  322  แห่งพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่  
พุทธศักราช 2457 แก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่  
(ฉบับที่ 11 ) พ.ศ. 2551 หรือเทศบาลตำบลตามนัยมาตรา 50,51 หรือเทศบาล



 ๑๒ 
เมืองตามนัยมาตรา 53,54 หรือเทศบาลนครตามนัยมาตรา 56,57  แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 หรืออยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนตำบลตามนัยมาตรา 67,68 แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การ
บริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537  เช่น การปรับปรุงภูมิทัศน์ การขุดลอกแหล่งน้ำเดิม
ที่ตื้นเขิน การปรับปรุงถนนสาธารณะเดิมให้ใช้สัญจรได้ดียิ่งขึ้น เป็นต้น                                                                                                          
 โดยการขออนุญาตใช้พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่
หลวง (น.ส.ล.) เลขที่  สฎ 0191 ที่ดินเลขที่  1  ระวาง 4826 II4066 - 
1,3866-2  ประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี จำนวน 2 ไร่ (ตามแผนผังการใช้พ้ืนที่แนบท้าย ) ในการ
ดำเนินโครงการก่อสรา้งสนามกีฬาฟุตซอล บ้านหนองปลิง หมู่ที่ 1 เทศบาลตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี   ซ่ึงได้จัดทำประชาคม
หมู่บ้าน หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2566 ณ  วัดถ้ำขรม 
หมู่ 1 เรียบร้อยแล้ว  ดังนั้นเพ่ือให้การขออนุญาตใช้พ้ืนที่ เป็นไปตามขั้นตอนที่
ถูกต้องของทางราชการ สภาเทศบาลตำบลคลองปราบต้องพิจารณาให้ความ
เห็นชอบการขอใช้พ้ืนที่ดังกล่าว เพ่ือเป็นเอกสารประกอบการยื่นขออนุญาตใช้
พ้ืนที่ต่อไป  ข้อระเบียบ /หนังสือสั่งการ  หนังสือกรมที่ดิน ด่วนที่สุด ที่ มท. 
0511.3/ว 29466 ลงวันที่ 4 ธันวาคม 2558 เรื่อง แจ้งซักซ้อมความเข้าใจ
การดำเนินโครงการตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล 

 ข้อพิจารณา  จึงเห็นควรพิจารณาตามข้อสั่งการก่อนหน้านี้ ซึ่งกองช่างได้
จัดทำเอกสารไปแล้ว จึงเห็นสมควรพิจารณาหากเห็นชอบให้นำเสนอสภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ  เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบการขออนุญาตใช้ พ้ืนที่
สาธารณประโยชน์ ตามหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวง (น.ส.ล.) เลขที่ สฎ 0191 
ที่ดินเลขที่ 1  ระวาง 4826II4066 - 1,3866 - 2  ประเภทพลเมืองใช้ร่วมกัน 
ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้าน   นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  39 ไร่ 2 งาน  85 
ตารางวา  หมู่  1 บ้านหนองปลิง  เพ่ือใช้ประกอบการขออนุญาตใช้ พ้ืนที่
สาธารณประโยชน์ เพื่อดำเนินโครงการก่อสร้างสนามกีฬาฟุตซอล  บ้านหนองปลิง 
หมู่ที ่1  เทศบาลตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี   ต่อไป 
ครับวันนั้นที่ทำประชาคม เมื่อวันที่ 21 กุมภาพันธ์ 2566 มีผู้เข้าร่วมประชาคม 
79 คน เห็นชอบ 73 คน ไม่เห็นชอบ 1 คน งดออกเสียง 5 คน ครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                 

 ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยจะซักถามไหมครับ ขอเชิญคุณสิทธี  
สิทธิเชนทร์  ครบั  
 

นายสิทธี  สิทธิเชนทร ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กระผมนายสิทธี  สิทธิเชนทร์ เขต  2 ขอขอบพระคุณท่านประธาน และ
ปลัด รวมถึงคณะบริหารทุกคน สนามกีฬาโรงเรียนหนองปลิงผมอยากให้ฝ่ าย
บริหารชี้แจงให้ชัดเจนเรื่องที่ว่าเราไม่ได้ทำต่อ แล้วก็การทำประชาคมให้ชาวบ้าน
ทะเลาะกัน การทำประชาคมควรจะแบบลับ ไม่ใช่ยกมือการทำประชาคมท่านกลับ
มาแล้วทีนี้ชาวบ้านความเห็นต่างกัน พอความเห็นต่าง ชาวบ้านทะเลา เราในฐานะ
ผู้นำชุมชนก็ต้องพูดคุยกัน ว่าการประชุมที่ผ่านมานั้นผมว่าท่านบริหารลองไปคิดดู 
การที่เรามาประชุมให้ชาวบ้านยกมือแบบนี้ผมว่าไม่ถูกต้อง มันต้องแบบลับถึงจะดี 



 ๑๓ 
คนจะได้ไม่ทะเลาะกัน ท่านกลับมาแล้วชาวบ้านมาทะเลาะกัน ถ้าผมไปยกมือ
ให้ท่านชาวบ้านก็ว่าผม ถ้าผมยกมือให้ชาวบ้านท่านก็ว่าผมอีก อย่างผู้นำในท้องที่มี
ความหนักใจ การประชุมลักษณะแบบนี้ควรจะเป็นลับให้ชาวบ้านเห็นด้วย ไม่เห็น
ด้วย และงดออกเสียง เพราะต้องใช้เวลาเพราะเรื่องแบบนี้เป็นเรื่องอ่อนไหว อันนี้
ขอแนะนำ แล้วก็โรงเรียนหนองปลิงข้อมูลให้ชัดเจน ในลักษณะชาวบ้านถามว่า
ทำไมไม่สร้างที่หนองปลิง อย่างเรานี้ไม่เป็นไร เราเข้าใจ แต่ว่าชาวบ้านไม่เข้าใจ เขา
ถึงว่าที่โรงเรียนหนองปลิงก็มีทำไมไม่ไปสร้าง ทำไมต้องไปสร้างที่ใหม่เพราะอะไร 
ครับขอฝ่ายบริหารเพียงแค่นี้ครับผม 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ        
 ครับขอเชิญท่านรองครับ    
 

นายอำนวย  ศรชนะ  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกทุกท่าน ที่ ส.ท.ถามว่า
ทำไมไม่สร้างที่โรงเรียนหนองปลิง งบประมาณคนละตัวกันครับ นี้เงินอุดหนุน
เฉพาะกิจมา 4 โครงการ ส่วนที่ผมไปอธิบายที่วัดถ้ำขรมวันนั้นมีประชาชนมามาก 
ผมอธิบายเป็นอย่างดีครับ ส่วนของหมู่ที่ 1 ที่ทำสนามกีฬายังอยู่เหมือนเดิมครับ 
แตต่อนนี้พื้นที่โรงเรียนหนองปลิงมีคดฟ้ีองอยู่  ถ้าเราเอาตรงนั้นไปลงน่าจะมีปัญหา  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ        
  ครับขอบคุณท่านรองครับ  ขอเชิญท่านบรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระพผมนายบรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ
วันนั้นผมก็อยู่ครับ ทำประชาคมหมู่ที่ 1 วัดถ้ำขรม ประชากรก็ประมาณร้อยคน 
ครับ ผมก็ดูครับใครเห็นชอบ ไม่เห็นชอบ ท่านรองอำนวยก็ตอบชัดเจนครับ 
โครงการนี้เป็นงบของกรมส่งเสริมครับ ไม่ใช่งบของเทศบาลเอง โดยหาที่ลงโดยขอ
ใช้พ้ืนที่สาธารณะ 39 ไร่ เป็นการลงมติ ผมเข้าใจว่าบางคนก็ชอบ บางคนก็ไม่
เห็นชอบ ผมเข้าใจ แต่ว่าการขอประชามติเขาจะยกมือครับ ไม่ใช่ทำเรื่องลับ ขอมติ
ต้องมีการถ่ายรูป การยกมือต้องมีการถ่ายรูป ต้องมีการลงชื่อ เพ่ือทำประชามติว่า
ผู้เข้าร่วมประชุมกี่คน ยกมือกี่คน ไม่เห็นด้วยกี่คน งดออกเสียงกี่คน ต้องมีการบัน
ถึงรูปภาพในการทำประชาคม  ครับขอบคุณมากครับ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ        
 ครับขอบคุณครับ  ขอเชิญท่านบัญชา  คงศิริ ครับ    
 

นายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิก คณะผู้บริหาร ผมก็พูด
เรื่องที่จะสร้างตรงนี้ขอประชามติครับ ที่หมู่ 1 ผมก็ได้รับหนังสือให้ไปประชุมด้วย 
แต่ว่ามีภารกิจไปไม่ได้ แต่ผมทราบรายละเอียดมาว่าหมู่ 1 ก็มีประชากรประมาณ 
800 กว่าคน เข้าประชุมก็ 100 กว่าคน การลงประชามติก็ 70 กว่าคนครับ 
เหมือนที่ท่านรองพูดถึงเมื่อกี้ ผมก็ไม่ทราบว่าประชากรหมู่ 1 ไม่ทราบว่าเรื่อง
ดังกล่าวมีความสำคัญอย่างไรครับ เพราะว่าการลงประชามติถ้าคิดเปอร์เซ็นต์มัน
น้อยเหลือเกินครับ ผมก็เสียดายเหมือนกันครับงบตัวนี้ ถ้าได้มันเป็นเรื่องที่ดี เพราะ



 ๑๔ 
งบจากกรมไม่ขอกันง่าย ๆ ก็ยินดีครับถ้าได้ตัวนี้ ผมคิดว่าสภาก็น่าจะยินดีด้วย 
แต่ว่าถ้าดูเปอร์เซ็นต์การลงประชามติตรงนี้ผมว่ายังน้อยอยู่ ตรงนี้ถือว่าเป็น
ประโยชน์ครับถ้าได้ผมก็ยินดีด้วย ครับขอบคุณครับ   

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ        
 ครับขอบคุณครับ  มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มี
ผมจะขอมติ  ข้ อ  5 .7  สม าชิ กท่ าน ใด เห็ น ชอบ ให้ ข ออนุ ญ าต ใช้ พ้ื น ที่
สาธารณประโยชน์  ตามหนังสือสำคัญ  สำหรับที่หลวง (น.ส.ล.) เลขที่ สฎ 0191 
ที่ดินเลขท่ี 1 ระวาง 4826 II 4066 – 1,3866 - 2  ประเภทพลเมอืงใช้ร่วมกัน 
ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี เนื้อที่  39 ไร่ 2 งาน  
85 ตารางวา  เพ่ือใช้ประกอบการขออนุญาตใช้พ้ืนที่ดำเนินโครงการก่อสร้างสนาม
กีฬาฟุตซอล บ้านหนองปลิง หมู่ที่ 1  เทศบาลตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี  งบประมาณเงิน  อุดหนุนเฉพาะกิจ ปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566  งบประมาณ 3,155,000 บาท  (สามล้านหนึ่งแสนห้าหมื่นห้าพันบาท
ถ้วน )   ตามท่ีรองนายกเสนอ โปรดยกมือครับ 
 

มติทีป่ระชุม     มีสมาชกิสภาเทศบาล     เห็นชอบ    ............11......เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ  .............-........เสยีง  
                                                           งดออกเสียง ............1........เสียง 

 ครับ  ขณะนี้เวลา 11.25 น. ขอพักการประชุม 5 นาทีครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ        
   ขณะนี้เวลา 11.30 น.  เมื่อสมาชิกพร้อมแล้วขอดำเนินการประชุมต่อครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ        
 ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ สมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติม ขอเชิญ
ครับ เชิญท่านสิทธิชัย  มีศรี  ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก และหัวหน้าส่วน
ทุกท่าน มีเรื่องหลายเรื่องที่จะมานำเรียนผ่านท่านประธานไปยังคณะผู้บริหาร ให้
รับรู้รับทราบ ในเรื่องของที่เกิดขึ้น ในแต่ละพ้ืนที่โดยเฉพาะพ้ืนที่หมู่ที ่5 ทุกครั้งที่มี
การประชุมสภาผมเองจะนำมาเรียน เพ่ือให้ผู้บริหารนำไปแก้ไขในส่วนตรงนั้น ใน
ส่วนของหมู่ที่ 5 มีโครงการอยู่ 2 โครงการที่ผ่านสภาไปเรียบร้อยแล้วโดยเฉพาะงบ
เทศบัญญัติรายจ่ายประจำปีถนนสายยวนผึ้ง ก็ผ่านไประยะเวลาหนึ่งแล้วครับ ผม
นำเรียนอย่างนี้เพราะ พ้ืนทีห่มู่ที่ 5 โครงการแต่ละโครงการอยู่บนภูเขา ยากต่อการ
ซ่อมหรือยากต่อการก่อสร้าง โดยเฉพาะโครงการที่ผมว่าคือคอนกรีต ค.ส.ล.สาย
ยวนผึ้ง คณะบริหารขึ้นไปสำรวจแล้วว่าถนนเส้นนั้นมันก็มีความลาดชัน พอสมควร 
ถ้าไปสร้างในฤดูฝนผู้รับเหมาคงจะสร้างยาก ในเมื่อมีงบประมาณอยู่แล้ว ผมอยาก
ให้ผู้บริหารเร่งรัดทำการประกาศขายให้เรียบร้อย เพราะจะได้ทำอย่างทันท่วงที 
เพราะไม่กี่เดือนก็จะมีฤดูฝนเข้ามาแล้วครับ อีกโครงการหนึ่งก็สายควนเหรียง เป็น
โครงการอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม การขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมก็มีเงินอยู่แล้ว บน



 ๑๕ 
ภูเขาด้วย ผมอยากจะนำเรียนว่าให้รีบทำในช่วงนี้ พอจะเข้าฤดูฝนก็ทำยากอีก 
อีกหลายเรื่องที่จะพูดให้คณะผู้บริหารได้รับรู้ แต่ผมคิดว่าเหมือนบ้วนน้ำลายขึ้น
สวรรค์ บ้วนก็ตกใส่หน้าเองเพราะหลายครั้งผมมาพูด โดยเฉพาะไฟฟ้าแสงสว่าง
พ้ืนที่หมู่ที่ 5 คณะผู้บริหารก็รับปากแล้วว่าจะทำให้ ตอนนี้มืดสนิทแล้วครับ เหลือ
ไม่กี่ดวงผมว่าให้เด็กไปจัดการให้หมด ใหนๆก็ไม่ต้องให้สว่างแล้ว มันน่าอายครับไฟ
ที่สว่างส่วนมากไปอยู่ที่หน้าบ้านของผู้นำ บ้านผมก็สว่าง บ้านท่านบรรยงค์ก็สว่าง 
บ้านวารุณีก็สว่าง แต่ส่วนใหญ่แล้วไปอยู่ชาวบ้าน ผมว่าคณะผู้บริหารน่าจะไป
สำรวจและซ่อมแซมให้เสร็จเพราะท่านรับปากไว้ตั้งแต่ก่อนแข่งฟุตบอล ตอนนี้ก็จะ
แข่งอีกปีใหม่แล้ว น่าจะทำให้สำเร็จครับ ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับเชิญท่านรองครับ  

 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และเพ่ือนสมาชิกทุกคน ถนน
คอนกรีตสายยวนผึ้งตอนนี้ยังไม่ประมาณการ ปร.4 ปร.5 ที หน่วยงานของเราติด
ตรงงานที่เข้ามาแล้ว งานพัสดุคนไม่มี แล้วเราก็ทยอยขายอยู่เรื่อย ๆ โครงการทุก
โครงการผมจะไม่ให้ค้างในงบประมาณ จะขายให้หมดทุกโครงการ ที่สภาผ่านไป
แล้วทุกโครงการผมจะขายให้หมด ผมไม่ไว้สักโครงการเดียว แต่ว่าทางช่างและพัสดุ
ทำไม่ทันงานออกช่วงนี้ เรื่องไฟฟ้าเงินที่ผมจะสั่งการให้ไปซื้อเหลืออยู่ประมาณ 
8,000 บาท แล้วผมต้องโอนงบประมาณจึงจะจ่ายได้ ผมรู้พื้นที่ทุกพ้ืนที่ทุกงานผม
จะรู้หมด พ้ืนที่ตำบลคลองปราบที่ขาดตกบกพร่องตรงไหนผมรู้หมด เพราะว่า
สัมผัสอยู่ตลอดและชาวบ้านก็โทรมาตลอด  โทรหาผมโดยตรงชาวบ้านไม่ใช่  ส.ท.
โทรชาวบ้านก็โทร  บางทีหน้าบ้านคนโน้นบ้างคนนี้บ้าง ผมว่ารอผมจะโอน
งบประมาณไปใช้จ่ายตรงนั้น จะซ่อมให้ทั้งตำบลเพราะขาดเยอะไม่ใช่ขาดแต่หมู่ที่ 
5 อย่างเดียว ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับมีสมาชิกท่านใดจะซักถาม ขอเชิญท่านวารุณี  ครับ 
 

นางวารุณี  แก้วจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   เรียนท่านประธาน คณะผู้บริหาร ท่านปลัด  และเพ่ือนๆ  สมาชิกทุกท่านคะ  

จะเรียนถามเรื่องถนนสายโกช้วน หรือถนนสายสุขสมบูรณ์ ว่าตอนนี้ไปถึงไหนแล้ว 
ที่เคยขอไว้ยังจะได้ไหม ถ้าจะทำตอนไหน และมีโครงการว่าอย่างไรบ้าง ถ้าอย่างไร
จะได้ตอบชาวบ้านว่าจะได้หรือไม่ และขอชื่นชมถนนสายควนเหรียงตอนนี้สบาย
มาก ขึ้นลงสบายขอชื่นชมขอแค่นี้คะ ขอบคุณคะ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับเชิญท่านรองครับ  
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน สายโกช้วน น้อง
ช่างคนนี้มาไม่ได้ดำเนินการต่อ เดี๋ยวผมจะให้ช่างไปสำรวจดูว่า  ทำตั้งแต่ช่างคน
ก่อนแล้วก็หายไปเลยโครงการนี้ เมือ่กีก้็ส.ท.สิทธิชัย  มีศรี ที่ว่าควนเหรียงตอน  3 



 ๑๖ 
ตอน 1,2,3 ที่ 100 เมตร ก็ขายไปแล้ว ผมเรียกให้เขามาทำสัญญาแล้ว เขาจะ
เข้าดำเนนิการอาทิตย์นี้ ผมจะรับปากไว้ของส.ท.วารุณี  
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับขอเชิญท่านประเทพ  ทองศิริ ครับ  

 

นายประเทพ  ทองศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิก เจ้าหน้าที่เทศบาล
ตำบลคลองปราบทุกท่าน ผมนายประเทพ  ทองศิริ สมาชิก เขต 1 อยากจะถาม
ผ่านไปยังท่านประธาน เรื่องการขายรถทางเทศบาลตำบลคลองปราบผ่านไปหลาย
ปีแล้วครับ เพราะว่าผมโดนสอบไปด้วย ว่าตอนนี้ทางเทศบาลได้มีแนวทางอย่างไร
บ้างครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับเชิญท่านรองครับ  

 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่ านประธานสภาที่ เคารพ  และสมาชิกทุกท่าน  เรื่องที่         
ส.ท.ประเทพ ถามผมไม่รู้กฎหมาย แต่ว่ามอบหมายให้ปลัดดำเนินการต่อเพราะ
เป็นสมบัติของหลวง ขอบคุณครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับเชิญท่านปลัดครับ  
 

ส.ต.อ.สมพ้อง  เชาว์ภาษี  ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนท่านประธาน และผู้เข้าร่วมประชุม ในคำถามของท่าน ส.ท. ผมไม่
ทราบเรื่องเลยครับ แต่ในความรับผิดชอบของผมเท่าที่ทราบถ้าจำไม่ผิด ปปช.ให้
ไปแจ้งความกันเองครับ ที่สำนักงานไม่ทราบ ก็ถ้าเรียกท่านไปในฐานะเลขาก็คงไป
สอบถามเอกสารายงานการประชุมแค่นั้นเอง ว่าขั้นตอนนั้นจะมีการเสนอสภาไหม 
หรือหลักฐานที่เกี่ยวกับมติของสภามีอะไรบ้างก็ต้องถามเลขาเบื้องต้น คงไม่มีอะไร
ครับสบายใจได้ครับ ส่วนตอนนี้ที่เทศบาลกำลังดำเนินการอยู่ ก็มี เรื่องที่ถูกฟ้อง
สนามกีฬาบ้านหนองปลิงที่ผู้รับจ้างฟ้อง สัญญาเริ่มตั้งแต่ปี 2564 ครับ ปี 2565 
ขอกันเงินและขอขยาย ปี2566โดนฟ้องขอยกเลิกสัญญาจ้าง และฟ้องเรียกสาม
แสนกว่าบาท ฟ้องขอให้เลิกแล้วต่อกันและขอคืนเงินหลักประกันสัญญา ตอนนี้อยู่
ในระหว่างดำเนินคดีอยู่นะครับ เทศบาลต้องไปแก้ต่างกับศาลปกครอง ส่วนเรื่อง
อ่ืน ๆ เป็นเรื่องเฉพาะตัว ไมเ่กี่ยวกับองค์กรเทา่ที่ควรครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับขอเชิญท่านบรรยงค์  บุญอินทร์   ครับ  

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 ครับที่ท่านปลัดพูดว่าเป็นเรื่องส่วนตัวไม่ใช่ครับ ทรัพย์สินรถเป็นของ
เทศบาล ไม่ใช่ส่วนตัว ผมนาย ก นาย ข นาย ค แต่รถเป็นของเทศบาลของหลวง
ครับ ผู้รักษาผลประโยชน์ของเทศบาล คือหนึ่งท่านนายก แต่นายกได้หยุดปฏิบัติ
หน้าที่ คนที่มอบหมายให้รองนายก รองนายกก็ส่งให้หัวหน้าฝ่ายราชการคือท่าน



 ๑๗ 
ปลัด ท่านปลัดคือผู้รับผิดชอบฝ่ายบุคคล ท่านจะตอบว่ามันส่วนบุคคลไม่ใช่นะ
ครับ ท่านพูดคิดให้ดีนะครับ ท่านพึงมาอยู่ผมเข้าใจนะครับ แต่ขอให้ท่านได้
ติดตามผลการสอบครั้งนี้ ท่านเป็นในนามของพนักงานเทศบาลนะครับ ขอบคุณ
มากครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ครับขอเชิญท่านปลัดครับ   
 

ส.ต.อ.สมพ้อง  เชาว์ภาษี  ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับเอาเป็นว่าเรื่องนี้ค้างไว้ในสภาก่อนครับ แล้วก็การประชุมสภาครั้ง
ต่อไปจะมาชี้แจงความคืบหน้าครับ   
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 ครับมีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ขอเชิญท่านกมล     
บุญเนือง  ครับ    
 

นายกมล  บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 เรียนท่านประธานสภาด้วยความเคารพ คณะผู้บริหารและท่านปลัด ซึ่ง
วันนี้ผมก็มีเรื่องที่จะมาถามความคืบหน้าของงานที่ทางเทศบาลได้วางแผน ในเรื่อง
การพัฒนาเบื้องต้นของเทศบาลตำบลคลองปราบ ซ่ึงผมก็สังเกตว่าหลายๆเรื่อง 
การดำเนินการจะไปไม่ได้ตามความตั้งใจของพ่ีน้องประชาชนในเขตที่ผม
รับผิดชอบอยู่ ทุกเรื่องท่ีมีความสำคัญเกี่ยวกับความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชนนะ
ครับ ทางภาคการเกษตรก็มีความเดือดร้อน และก็ถามผมตลอดเวลาว่าโครงการ
ต่าง ๆ ที่เราได้ดำเนินการไปนั้น มันจะแล้วเสร็จเมื่อไหร่และมันจะติดขัดเรื่อง
อะไรบ้าง ซึ่งตรงนี้ผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ที่ผ่านมาก็ได้ดำเนินการในเรื่อง
กิจการการพัฒนาไปสู่ความเจริญของพ่ีน้องภาคประชาชนทั้งตำบลคลองปราบที่
เรายกฐานะมาเป็นเทศบาล เรื่องแรกที่ผมจะถามต่อท่านประธานไปยังคณะ
ผู้บริหารช่วยติดตามเรื่องน้ำภาคการเกษตร เพราะชาวบ้านในเขตหมู่ที่ 1 ถามผม
ตลอดเวลาว่า ในโครงการ 23 ล้านขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่
จะดำเนินการในเรื่องน้ำเพ่ือการเกษตรนั้น จะแล้วเสร็จเมื่อไหร่และจะดำเนินการ
เมื่อไหร่ ซ่ึงพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนชาวหมู่ที่ 1 ก็มีความกังวลหลาย ๆ ประการ 
เพราะการดำเนินการที่ผ่านมาจะทำให้เห็นว่า มีปัญหาและอุปสรรคนะครับในเรื่อง
เส้นทางของการดำเนินการในการวางท่อ เพราะผมเองก็ได้ถูกตำหนิจากพ่ีน้อง
ประชาชนในหมู่ที่ 1 ว่า หมู่ที่  1 มี ส.ท.กี่คน และก็มี เลขา 1 คน ทำไมไม่มี
โครงการอะไรที่มันจะแจ้ง ในเรื่องนี้ผมก็ได้บอกกับพ่อแม่พ่ีน้องประชาชนชาวหมู่ที่ 
1 ว่าทุกเรื่องเราในฐานะที่เป็นผู้ที่ไว้วางใจจากประชาชน ที่ได้มอบหมายให้ทำ
หน้าที่เป็นตัวแทนพ่ีน้องประชาชน ผมก็บอกว่าเรื่องทุกเรื่องผมก็ไม่ขัดแย้งต่อสภา 
ผมได้ผ่านงบทุกอย่างผ่านสภาไปแล้ว แต่สิ่งเหล่านี้มันจะสำเร็จได้หรือไม่มันขึ้นอยู่
กับคณะผู้บริหาร เมื่อผมชี้แจงแล้วชาวบ้านก็เกิดความเข้าใจ ถ้าเราไม่ชี้แจงเรื่องที่
เราไปบอกชาวบ้านที่เขาตั้งความหวังไว้โดยเฉพาะเรื่องน้ำเพ่ือการเกษตร และใน
ปัจจุบันนี้ผมคาดการณ์ว่า ถ้าเกิดว่าน้ำขาดระยะหรือฝนทิ้งช่วงพ่อแม่พ่ีน้อง
ประชาชนภาคเกษตร โดยเฉพาะสวนทุเรียน สวนเงาะ ถ้าไม่ได้ดำเนินการพ่อแม่พ่ี
น้องประชาชนเดือดร้อน และถามอยู่ตลอดเวลาว่าได้ใช้เมื่อไหร่ ตรงนี้ผมก็บอกว่า



 ๑๘ 
ผมขอโอกาสจะถามผู้บริหารในสภาว่าจะดำเนินการเมื่อไหร่และถ้ามีปัญหาจะ
แก้กันอย่างไร เพราะที่แล้วมาผมเคยนำเสนอคณะบริหารว่าในการดำเนินการงาน
วางท่อของโครงการงบประมาณ 23 ล้าน ของ อบจ.เราไปเดินตรวจสอบกันดีไหม 
ว่ามันมีปัญหาตรงไหน และเราจะแก้ไขกันอย่างไร ผมเคยนำเสนอแต่ทางคณะ
บริหารว่างเฉย นี่คือสิ่งที่ผมในฐานะตัวแทนชาวบ้านมีความกังวล เพราะผมอยู่กับ
ชาวบ้านนะครับ และเรื่องที่สองในเรื่องของกระแสไฟฟ้าที่พ่อแม่พ่ีน้องประชาชน
จะต้องใช้ในภาคการเกษตร ในปัจจุบันนี้หมู่ที่ 1 จะมีพ่ีน้องประชาชน มีสวนผลไม้
เยอะการใช้ไฟฟ้าบางครั้งมันก็ตกตลอดเวลาชาวบ้านก็บ่น เรื่องนี้ผมก็นำบอกกับ
ชาวบ้านว่าถ้าอย่างไร ผมจะนำเสนอให้กับทางคณะผู้บริหารของเทศบาลได้ติดต่อ
ประสานงานเกี่ยวกับระบบไฟฟ้าเพ่ือเพ่ิมกระแสขึ้นมา ผมก็ได้ไปขอรายชื่อจาก
ชาวบ้านมาแล้ว และก็ได้ทำหนังสือมาถึงเทศบาลแล้ว แต่ตอนนี้ก็ยังไม่เห็นแววว่า
จะดำเนินการแล้วเสร็จเมื่อไหร่ เพราะทุกสิ่งทุกอย่างท่านประธาน ผมได้ไป
สอบถามกับหมู่บ้านที่เขาทำสำเร็จแล้ว ผมจึงมาพูดกับชาวบ้านหมู่ที่ 1 ว่าถ้าอย่าง
นั้นเราดำเนินการได้ แต่เราต้องอาศัยพ่ีน้องประชาชนจะต้องขอรายชื่อบ้านเลขที่ 
ผู้ที่มีเนื้อที่สวนประมาณกี่ไร่ผมก็ทำมาแล้ว ทางเทศบาลก็ส่งไปแล้วผมก็ขอบคุณ 
แต่ก็ไม่ได้ติดตามท่านประธาน ชาวบ้านก็ถามผมแล้วจะได้เมื่อไหร่ ผมก็บอกผม
ตอบไม่ได้เพราะผมไม่ใช่ผู้บริหาร นี่คือสิ่งที่มีความเดือดร้อน สิ่งที่มีความจำเป็นกับ
ชาวบ้านอย่างเหลือล้นแล้วนะครับ เพราะชาวบ้านถามผมตลอดเวลา ผมก็บอกว่า
ผมส่งไปแล้วหนังสือ แต่อยู่ที่คณะบริหารว่าจะทำแล้วเสร็จเมื่อไหร่ ได้ติดตามไหม 
ได้วางแผนไหม ว่าระยะเวลาวันที่นั้น เดือนนั้น เราจะดำเนินการประสานงาน
อย่างไร นี่คือสิ่งที่ชาวบ้านเขากังวลนะครับ ฉะนั้นขอฝากท่านประธานไปถึงคณะ
บริหารช่วยดำเนินการหน่อยนะครับ เพ่ือที่ประชาชนจะได้มีความสบายใจ และ
เรื่องที่สามเขาฝากมาผมก็เห็นแล้วมีความสำคัญ ในเรื่องของสนามกีฬาของ
เทศบาลที่อยู่ข้างศูนย์เด็กเล็กตรงนี้ครับ หลังคามันรั่ว เวลาฝนตกเด็กที่ในตำบล
คลองปราบเราหรือต่างหมู่บ้านเรามาเล่นกีฬามาซ้อมกีฬา เราเห็นแล้วว่าหลังคา
มันรั่วเห็นแล้วว่าเดือดร้อน และอุปกรณ์ต่าง ๆ ที่อยู่ศูนย์ตรงนั้น ถ้าถูกฝนแล้วมัน
ก็เกิดการชำรุด ก็ฝากคณะผู้บริหารด้วยนะครับ และอีกเรื่องหนึ่งคือท่อบล็อก ผม
อยากถามคณะผู้บริหารว่าไม่รับทราบว่าจะดำเนินการเมื่อไหร่ ที่ผ่านมาได้มี
ผู้รับเหมาแล้ว แล้วเขาก็ปล่อยวางเฉย แล้วผมอยากถามว่าทำไมคณะผู้บริหารไม่
ติดตาม ก็ถามว่าตรงนั้นมีความจำเป็นไหม มีความจำเป็นเพ่ือจะได้ระบายน้ำให้พ่อ
แม่พ่ีน้องที่อยู่ด้านบนจะไม่เดือดร้อน ในขณะที่มีฝนฟ้าอากาศตกลงมา เพ่ือจะให้
ได้ระบายคล่อง และสามารถกักเก็บน้ำหลังจากฝนขาดฤดูแล้ว และอีกเรื่องหนึ่ง
คือคูผันน้ำเข้านบปราบ นี่คือสิ่งจำเป็นถ้าฝนทิ้งช่วงไปสามเดือน มันก็หมดนบ
ปราบเพราะไม่มีตาน้ำที่จะผุดขึ้นมา โครงการนี้ก็เสนอไปแล้ว งบประมาณก็สาม
หมื่นกว่าบาท ผู้รับเหมาก็ทำไม่ได้ตอนแรกก็จะเพ่ิมงบประมาณให้ไปดำเนินการ 
เพราะตรงนั้นถ้าเราไปพูดคุยกับเจ้าของสวน เขาก็เห็นด้วยเพื่อที่จะเปิดคูระบายน้ำ
จากคลองวังช้างให้เข้าไปอยูในนบปราบให้เยอะ ๆ เพ่ือที่จะให้พ่อแม่พ่ีน้องชาว
เกษตรกรชาวสวนได้ใช้น้ำ ผมกะว่าถ้าเราไม่ทำนะครับมันจะสร้างความเดือดร้อน
ให้กับชาวสวน เพราะแต่ละวันผมดูแล้วว่าการใช้น้ำ  มันเยอะ ทำให้เกิดความ
เดือดร้อนแน่นอน ถ้าฝนทิ้งช่วงและอีกเรื่องหนึ่งเป็นสิ่งจำเป็นผมดูแล้วว่ามันมี
ความเดือดร้อน ท่านนายกก็รับปากกับผม ผมก็ไม่อยู่ ในวันที่นายกสมหมายได้ไป



 ๑๙ 
ติดตามในเรื่องถ้ำพระ ถามว่ามันมีความเดือดร้อนไหม ตอนนี้เจ้าของที่จริงอยู่
เขาไม่มีเอกสารสิทธิ แต่ในสมัยก่อนก็ได้รับการยินยอมจากท่านนายกสมหมาย ว่า
ให้เขาได้ไปปลูกผักปลูกหญ้า แต่หลังจากนั้นเขาไปปลูก    ต้นยาง แล้วกท็างสำนัก
สงฆ์ถ้ำพระเขาอยากจะสร้างโรงฉันท์ มันก็ไปกีดกันทัศนียภาพของภูเขา และเรา
จะเปิดการท่องเที่ยว ถ้าเราไปสร้างดูแล้วจะถูกตำหนิจากนักท่องเที่ยว ฉะนั้นตอน
แรกรับปากว่าจะทำอีกฝั่งหนึ่งนะครับ แต่ตอนนี้ยังทำอยู่ที่เดิม และเจ้าของที่ที่เขา
อนุญาตให้ทำโคน่ยางเขาไปแล้วเขาเดือดร้อน เพราะตรงนั้นถ้าไม่โค่นเขาก็มีรายได้
ที่จะเก็บหอบรอบริบถึงแม้ว่าจะไม่ได้เป็นพันสองพัน แต่วันร้อยสองร้อยเขา
สามารถไปซื้อกับข้าวให้กบัครอบครัวได้ แต่ทำไมจะต้องไปสร้างที่เดิมอีก ตรงนี้ผม
ไม่เห็นด้วย ผมบอกตรง ๆ ผมไม่เห็นด้วยเพราะเราเกิดการท่องเที่ยวเพราะเราทำ
สถานที่นั้นให้เป็นสถานที่ท่องเที่ยวเป็นที่ชื่นชมของนักท่องเที่ยวแต่ถ้าไปสร้าง
สะเปะสะปะแบบนี้ มันดูแล้ วมันทำให้ สูญ เสียทั ศนียภาพของธรรมชาติ  
เพราะฉะนั้นฝากคณะผู้บริหารด้วยทุกสิ่งทุกอย่างเราในฐานะตัวแทนชาวบ้าน   
ชาวบ้านเดือดร้อนเราต้องช่วยกันแก้ไขปัญหาตรงนี้ให้ชาวบ้านเขาได้มีความสุขสม
กับที่เขาไว้วางใจ ฉะนั้นสิ่งที่ผมกล่าวมาข้างต้นนะครับ ก็ถือว่าเป็นความเดือดร้อน
ของชาวบ้านเพราะผมอยู่กับชาวบ้านตลอด ไม่ว่าเรื่องอะไรทุกกิจกรรมในของหมู่
ที่ 1 นั้น นะครับ ผมก็เป็นส่วนหนึ่งที่ช่วยพัฒนา ช่วยส่งเสริมให้หมู่ที่ 1 ตำบล
คลองปราบ พร้อมด้วยเทศบาลตำบลคลองปราบได้เห็นภาพลักษณ์ ได้สร้ าง
ภาพลักษณ์ให้เกิดความเจริญก้าวหน้า ฉะนั้นผมก็ขอฝากท่านประธานไปยังคณะ
ผู้บริหารช่วยประสานงาน และได้รับคำตอบอย่างไร ผมจะไปบอกกับชาวบ้านใน
วันประชุมหมู่บ้าน เพ่ือให้ชาวบ้านได้เข้าใจและ เกิดความสบายใจ ขอบคุณท่าน
ประธานครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ขอเชิญท่านรองครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ และสมาชิกทุกท่าน เรื่องท่อส่งน้ำเพ่ือ
การเกษตรองค์การบริหารส่วนจังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่ให้งบมาลงพ้ืนที่ตรงนี้เป็นงบ
ของเขา ไม่ใช่ของเรา แต่การประสานงานของผมกับนายก ทีท่ำไปก็หลายเดือนอยู่
กว่าจะทำให้สำเร็จดับเอกสารอยู่ ที่ผ่านไปก็ลำบากพอสมควร ตอนนี้ที่ผมถามไป
เมื่อเดือนที่แล้วเขาบอกว่ากำลังทำ ปร.4 และปร.5 อยู่ จะได้แน่นอนเป็นโครงการ
โมเดลของอำเภอบ้านนาสาร มาลงที่เทศบาลตำบลคลองปราบ ผมก็ได้ประสานอยู่
ครับ ความที่ผมต้องการให้งานเกิดตำบลคลองปราบ ทุกอย่างที่ผ่านสภาไป ส.ท.
เห็นด้วยทุกสิ่งทุกอย่างผมจะดำเนินการให้ทั้งสิ้น ถ้าไม่ผิดต่อระเบียบและกฎหมาย 
เหมือนท่อบล็อกผมเคยขายไป 1 ครั้ง แต่ว่าขายแล้วเรียกเขามาทำสัญญาเขาไม่
มา ได้เวียนห้างแล้วห้างนั้นก็ใช้ไม่ได้แล้ว จะขายใหม่อยู่ ไม่ได้ละทิ้งเพราะผมรู้อยู่
ว่าเรื่องน้ำที่กั้นหน้าถ้าพระถ้ำขรมมันมาก เพราะเวลามีปัญหาผมเคยลงไปอยู่ใน
พ้ืนที่ตรงนั้น ศูนย์เด็กเล็กก็คุยกับค่ายมวยตรงนี้คุยกับน้องช่างอยู่เหมือนกันว่าคิด
ราคาเท่าไหร่ ก็ให้ช่างดำเนินการอยู่และก็คูส่งน้ำคลองวังช้าง ทีจะให้ผันน้ำจาก
คลองเข้ามา ตรงนี้ผมยอมรับว่าไม่ได้ดำเนินการต่อ เมื่อวันก่อนก็ถูกเกินไป ไม่มี
ใครทำ อีกอย่างหนึ่งเรื่องไฟฟ้าผมได้ประสานแต่เขาเพิกเฉย พอไปถามเขาว่าเดี๋ยว



 ๒๐ 
ก่อนเขาติดต่อไปนครอะไรหลายเรื่อง ไฟฟ้ากระแสตกผมก็รู้ตั้งนานแล้ว และ
วันนั้นไฟฟ้าที่จะขยายเขต พลิกสายใหม่สายเดิมอยู่ในสวนยางเขาเยอะ ทางถนน
สายคอนกรีตหน้าบ้านน้องขาวจะพลิกให้ออกสู่ถนนคอนกรีตของเรา เขาบอกเขา
ทำไม่ได้ เพราะว่าเขาไม่ให้ขยายออกมาแล้วเพราะเป็นพื้นที่ของป่า เขาดึงไม่ได้เขา
บอกว่าเขาลงพ้ืนที่วัดไปเรียบร้อยจะเข้าไปซอยบ้านน้องน้อย เข้าไม่ได้ซอยเกิด
แป้น มาตั้งหลายคนไม่ใช่ไม่มา มาดูพ้ืนที่กันหมด เขาว่าเขาไม่ให้ดึง มันเรื่องยาก
กับไฟฟ้าผมก็ติดตามอยู่   ที่สาธารณะเขาบอกว่าเป็นพ้ืนที่ที่ป่าสงวน ท่อลอด
เหลี่ยมกำลังขายอยู่ ที่ถ้ำพระที่ผมไปเมื่อวานไปดู ที่เขาว่าพ่อหลวงยกทำปรับพื้นที่
ใหม่ แต่ว่าผมไปมองดูแล้วที่ขอที่น้าเขนไว้เขาจะยกโรงฉันท์ใหม่  เป็นอาคาร
บ้านเรือน ผมไปดูแล้วว่ายกก็ได้อย่าให้มันล้ำออกมาข้างหน้าที่จะทำถนนจากตรง
นั้นผ่านไปเขตเทศบาลเมืองนาสาร ถ้าไม่ติดขัดผมก็ไม่โอเค เพราะผมไม่พูดแล้วว่า
คุณจะสร้างตรงนี้มันไม่ใช่ที่ของพระ ไม่ใช่ที่ของวัด เราก็มองออกว่าเป็นที่ป่าสงวน 
เพราะใครทำอะไรไม่ได้ต้องขออนุญาตป่า แต่ว่าเป็นสำนักสงฆ์ ผมมองแล้วว่าถ้าไม่
ติดขัดจนเกินไปก็โอเคผมว่าทำได้แต่อย่าให้ล้ำมาในเขตพ้ืนที่ของเราที่จะทำงาน
ต่อไปของเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือเชื่อมต่อเทศบาลเมืองนาสาร ครับผม 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ขอเชิญท่านสิทธี  สิทธิเชนทร์  
 

นายสิทธี  สิทธิเชนทร์  สมาชิกสภาเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 ครับฝากเทศบาลไปยังงานประปา ประปาหลังอู่ ที่รับปากว่าจะไปสำรวจ
แล้วยังไม่ทราบ ถ้าทำไม่ได้ก็ชี้แจงให้ที่ประชุมให้ชัดเจนทราบ ที่หมู่ 4 ข้ามทาง
รถไฟก็มีหลายหมู่บ้านเขาเรียกร้องมา ผมก็ติดตาม การที่เราจะรับปากเขาว่าได้ก็
รับปากไม่ได้ เพราะมันอยู่ที่ฝ่ายบริหาร   เรื่องต่อไปก็ซอยเกิดแป้นปรากฏว่าพอ
ผมไปคุย เขาบอกว่าขอให้ถมที่ไว้ ไม่ต้องขนออกเพียงเว้นทางให้เขา เพ่ือไว้เก็บน้ำ
ในยามฤดูแล้งเพ่ือการเกษตร ในซอยเกิดแป้นจะได้หรือไม่ได้ก็ต้องฝ่ายบริหาร
ชี้แจง เพราะว่าเราไม่สามารถตอบได้ และก็ถนนสายนบปราบ ไม่ทราบว่าจะทำได้
ไหม ช่วยชี้แจงด้วยว่าอย่างไร  อันนี้เป็นข้อเสนอแนะสายไฟสาธารณะไฟหมู่บ้าน 
เราสามารถย้ายเข้าในได้ไหม เพราะว่าที่ย้ายเข้าในเหตุผลเพราะว่าทางหลวงเขา
กำลังลงเสาไฟอยู่ ลงในเขตคลองปราบไปติดเทศบาล และเราจำเป็นต้องใช้ไหม
เพราะไฟฟ้าหมู่บ้านไม่จำเป็นต้องใช้แล้ว ข้างหน้าติดถนนสาย 4009 ถนนสาย
หลวงแล้ว นี้สายไฟนี้สามารถย้ายเข้าในได้ไหมฝากไปยังผู้บริหาร แล้วก็ที่สร้าง
ถนนใหม่พรุพี-  อำเภอบ้านาสาร ผมอยากให้ชี้แจงด้วยว่างบประมาณเอามาจาก
ไหน ขอมาอย่างไร เป็นงบประมาณของใครเพราะการสร้างตรงนี้ผมดูแล้ว     
คลองปราบไปยังพรุพี และอีกฝั่งหนึ่งไปยังอำเภอบ้านนาสาร งบประมาณน่าติด
เป็นสิบยี่สิบล้านบาท แล้วก็มีสะพานมีอะไรเยอะแยะก็ฝากถามไปยังฝ่ายบริหาร 
แล้วก็ผมเป็นสมาชิกมา 2 ปีแล้วในเขตพ้ืนที่ผม ยังไม่มีผลงานเลย มองดูว่าจริงไม่
จริงที่ว่าส.ท.ขอ ส.ท.มี 3 คน เลขา 1 คน  หมู่บ้านผมไม่มีอะไรเกิดเลย มีแค่ถนน
อย่างเดียว มีแค่ถนนอย่างเดียวแล้วถนนเกือบทุกหมู่ จะจำเป็นหรือไม่จำเป็นสาย
ที่ลาดยางหรือไม่ก็สมควรจะสร้างใหม่ แต่ที่นี้หมู่ 1 มันไม่มีอะไรเลยก็เราทำงาน
มามันไม่มีผลงานเลยนะ 2 ปีนี้  หมู่ 5 ที่ของเขาอยู่บนเขาบนควนเยอะเราไม่ว่า
กัน ถนนสร้างไปแต่ถ้ามานั่งดูทุกหมู่ฝ่ายบริหารทำแต่ถนนอย่างเดียว อย่างโซล่า



 ๒๑ 
เซลล์ก็ไม่จำเป็นต้องลงทุกจุด ลงเฉพาะจุดที่เสี่ยงก็ไม่ได้ อยากให้ฝ่ายบริหารไป
ทบทวนดู เพราะผมทำงานมา 2 ปี อายุงานน้อย แต่อายุกายเยอะนะ ที่พูดคุย
เรื่องงานแต่ความสัมพันธ์ยังเหมือนเดิม ขอบคุณครับ  

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ขอเชิญท่านรองครับ  
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
 กราบเรียนท่านประธาน และสมาชิกที่เคารพทุกท่าน ที่ ส.ท.บอกว่างานไม่
เคยลงในพ้ืนที่เขตหมู่ที่ 1 หรือหมู่ที่ 5 เขตนั้น ผมว่างานตอนนี้ผมลงไปประมาณ 
50 กว่าล้าน คุณพิจารณาให้ดีว่าอะไรบ้างแต่ว่าคุณไม่สังเกตไม่จดจำ 50 กว่าล้าน 
ถนนนี้ขยายมาให้ฝั่งนี้บ้างไม่ใช่ให้แต่ทางโน้นอย่างเดียว ถ้าจำเป็นทุกส่วนผมจะทำ
ให้หมด และยังขายซองต่อทุกซอย แต่คุณไม่รู้ตรงนั้น เมื่อคุณผ่านสภามาแล้วผมจะ
ทำตามหน้าที่ที่คุณทำไว้ในแผน 50 กว่าล้านที่ผ่านมาต่อด้วยโครงการย่อย ๆ อีก 
6 – 7 แสน กำลังดำเนินการจะขายอยู่ทั้งนั้นรออยู่ช่างทำอยู่งานของหมู่ที่ 1 ที่คุณ
ว่าไม่มีโครงการอะไรลงเลยในเขตนั้นไม่ใช่ พึงได้มาหมู่ 4 ประมาณสี่ล้านเจ็ดพึง
เสร็จไป ที่พัฒนามา 2 ปีที่ผ่านมาลงเขตนั้นทั้งนั้น จุดไหนบ้างผมไม่ต้องอธิบาย
เพราะพ้ืนที่บุคคลที่อยู่จุดนั้นจะรู้ดีให้ผมอธิบายทุกโครงการผมก็จำไม่ได้เพราะมัน
เยอะ มันเยอะที่ลงไปแล้วที่จะขายต่อก็ขายต่อ จากคอกวัวบ่าวแท่นไปทะลุ       
หมอพงษ์ดิฐ เจ็ดแสนกว่าบาทก็ดำเนินการจะขายอยู่ ก็ของหมู่ที่ 1 ทั้งนั้น และ
เรื่องสายไฟที่จะลอดทางถนนรถไฟเขตรถไฟเพราะไปขอแล้วไปพูดกันแล้วกับรถไฟ
เพราะจะวางท่อพีวีซีที่จะดันเพราะเป็นท่อเหล็กดันลอด ยาวประมาณ 80 เมตร 
ตรงนี้ของรถไฟ รถไฟก็ไม่โอเค ผมพูดได้ตรงนี้ไม่โอเค เฉพาะบ้าน 4 – 5 หลังตรง
นั้นไม่ได้แน่นอนเรื่องประปาของบ้านเรา เพราะเขาต้องมีโครงการอีกเยอะแยะ ผม
ไปสำรวจแล้วไปวัดกับช่างเรียบร้อยว่าจะทำ ไม่ได้นิ่งนอนใจว่า ส.ท.ให้ไปทำอะไร
ผมไปทั้งนั้น แต่อย่าให้ผิดระเบียบและกฎหมาย ถ้าผิดระเบียบและกฎหมายผมไม่
ทำ เรื่องขุดลอกซอยเกิดแป้น ใช่เพราะน้ำท่วมทุกปีตรงนี้ ตอนแรกผมก็คิดว่าจะทำ
อยู่ขุดลอกเหมือนกัน ไม่ทิ้งแต่ยังไม่ได้ทำเดี๋ยวพอมีท่อการเกษตรนี้ผ่าน ผมจะมี
ประตูน้ำอยู่ด้วย ตัวนี้วางตรงนี้ผมต้องขุดลอกแน่นอนเพราะว่าน้ำใช้เพ่ือการเกษตร 
ผมมองออกประตูน้ำทุกจุดที่ ส.ท.พูดเมื่อกี ้เดินคำนวณกันหมดแล้วผู้ใหญ่บ้านด้วย 
พนักงานของ อบจ.ด้วยช่างมาสำรวจจะวางประตูตรงไหนไหนจุดไหนผมรู้หมดมันมี
กระทบชาวบ้านบ้างแต่เขาให้ เรื่องนบปราบเข้าแผน อบจ.ถนนคอนกรีตเข้าแผนไป
แล้วตอนนี้ ซ่อมแซมเป็นเรื่องธรรมดาเรามีของอยู่แล้วให้ทำให้ชัดเจนเป็นคอนกรีต 
ประมาณ 1,170 เมตร ผมจำไม่ค่อยได้ตัวเลขเพราะผมไปกับเลขาแล้วก็ช่างไป
สำรวจ และอีกตัวหนึ่งของน้องเทศบาล และก็อีกตัวหนึ่งที่ถามว่าถนนจากเทศบาล
นาสารไปเชื่อมพรุพีต่อเวียงสระ เส้นนี้นายกได้ไปให้ช่างไปสำรวจมาสำรวจแล้ว 
และไปทำที่หน่วยของเขาคือทางหลวงชนบทเป็นคนสำรวจออกแบบให้ ตัวนี้เราขอ
ไปสองทางของบจังหวัดด้วย ให้รองไพโรจน์ไปประชุมเข้าแผน เมื่อไม่กี่วันที่ผ่านมา
ผมจำตัวเลขไม่ได้แต่ว่าดำเนินการ แล้วให้รองไพโรจน์ไปก็เข้าแผนไว้เรียบร้อย  ถ้า
ไม่ได้แผนอบจ. มีหน่วยของทางหลวงชนบทที่มันช้าเพราะว่าทางหลวงชนบทไม่ได้
เข้าแผนของเขาไว้ เพราะว่าทางหลวงชนบทเข้าแผนไว้หมด เหมือนของเราถ้าเขา
แผนไว้เราจะทำหมด แต่นี้เป็นงานของทางหลวงชนบทเขาจะเข้าแผนไว้ล่วงหน้า 



 ๒๒ 
ขึ้นบอร์ดไว้ว่าทำอะไรบ้างในปีนี้ แต่ของเราก็เขาจะพาไปเข้าให้แล้ว ผมไม่ได้
นิ่งนอนใจครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   ขอเชิญท่านรองไพโรจน์ ครับ  
 

นายไพโรจน์  เหรียญวิทยากุล  รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา และสมาชิกทุกท่าน เรื่องถนนจากพรุพี ไปเทศบาล
เมืองนาสาร วันนั้นผมได้ไปประชุม การดำเนินงานงบประมาณที่เกินกำลังของ
เทศบาล เราต้องของบไปที่ อบจ.และของที่ทางหลวงชนบทในส่วนที่ผมไปประชุม 
ไปเข้าแผนอาทิตย์ที่แล้วที่อบต.น้ำพุ ได้ไปเข้าแผนเรียบร้อยแล้วนะครับ เป็น
โครงการที่เกินกำลังของเทศบาล ในส่วนการติดตามโครงการต่าง ๆ ขอชี้แจงทาง
สมาชิกสภาว่าในฝ่ายบริหารของเราก็ได้มาทำงานทุกวันนะครับ และก็ไม่ได้ละเว้น
การติดตามงาน  ซึ่งผมจะเรียนชี้แจงว่างานแต่ละอย่างมันมีอุปสรรคเยอะ   แล้ว
งบประมาณหมู่ที่  1 ที่ท่านรองอำนวยว่าเอาไปลง เฉพาะโครงการน้ำเพ่ือ
การเกษตร ซึ่งท่านคิดดูว่ากว่าจะของบมาได้จาก อบจ. มีใครบ้างครับที่จะขอได้ ใน
เมื่อขอมาแล้วมันไม่ใช่ว่าอยู่ ๆจะทำได้ อุปสรรคมันมีเยอะคุณไปขอน้ำใช้ เหมืองแร่
ที่คุณจะไปใช้น้ำมันจะประกอบไปด้วย 3 เหมือง เฉพาะเหมืองเจียรหน่วยงานเขา
อยู่ภูเก็ต กว่าจะทำหนังสือมาได้แก้แล้วแก้อีกมันมีระยะเวลาที่จะให้ใช้ มีเวลาจำกัด 
นายกก็ส่งไปแก้อีก เฉพาะขอใช้น้ำในเหมืองมีอุปสรรคตั้งเยอะแล้ว กว่าจะขอได้
ดำเนินการจะขอได้ ก็ต้องไปพูดแล้วพูดอีก พอเสร็จเรื่องนี้โครงการตั้งแผงโซล่า
เซลล์ พบว่าต้องใช้มอเตอร์ดูดน้ำจากขุมเหมือง คุณจะใช้ไฟฟ้าไหวไหม คุณต้องใช้
ไฟฟ้าแผงโซล่าเซลล์  ที่นี้แผงโซล่าเซลล์คุณไปตั้งที่ไหน ก็ต้องไปขออีกขอหมอ   
พงษ์ดฐิ หมอบอกว่าไม่สามารถที่จะให้ที่ได้เพราะว่ามีอุปสรรคบางอย่าง แต่เขายินดี
จะมอบเงินให้ผู้บริจาคที่ตั้งแผงโซล่าเซลล์หนึ่งแสนบาท ทางนายกไปขอได้ที่ของ
นายล้วน ซึ่งเขาบริจาคด้วยใจไม่เคยคิดว่าจะได้เงินถึงหนึ่งแสน พอเขาบริจาคให้ตั้ง
เสร็จ ตรงนี้สามารถพูดได้เพราะเราก็ไปรับเงินมา พอตอนหลังหมอพงษ์ดิฐก็ทราบ
ความก็เรียกเราก็บอกว่าเราได้ที่ตั้งแล้ว แกบอกว่าแกไม่ผิดสัญญาก็ไปรับเงินบริจาค
มาหนึ่งแสน ก็เอาเงินมาเข้าเทศบาลเรียบร้อย และก็ทำหนังสือขอบคุณเรียบร้อย 
พอได้แผงตั้งโซล่าเซลล์เสร็จ ได้ที่น้ำขุมเหมืองเสร็จที่นี้คุณทำอย่างไร ต้องต่อท่อไป
อีก การต่อท่อไปพ้ืนที่การเกษตรของชาวบ้าน ไม่ใช่ทำวันสองวันปีหนึ่งจะสำเร็จ 
งานแต่ละงานมันมีอุปสรรคมากมาย โครงการแต่ละโครงการผู้บริหารทำงานทุกวัน
ครับ นายก รองนายกทำงานหนักทุกวันแต่ว่าอุปสรรคมันเยอะ เพราะการทำงาน
แต่ละอย่างต้องอาศัยผู้ใหญ่บ้าน อย่างผู้ใหญ่สุรพงศ์ หมู่ 5 ผู้ใหญ่หมี ทุกส่วนภาค
ท้องถิ่น ท้องที่ก็ช่วย คุณรู้ไหมว่าถนนเส้นทางแต่ละเส้นจะผ่านไปได้นี้ชาวบ้านถือ
พร้ารออยู่ครับผม อุปสรรคมันเยอะแต่ผมก็ไม่อยากพูดมาก ถามว่าผู้บริหารทำงาน
ไหม มีความมุ่งมั่นที่จะทำงาน ในระยะเวลาสองปีที่ผ่านมา งานอาจจะไม่เกิด
ความสำเร็จทันที แต่ว่ายังมีความมุ่งมั่นและประสานงานเพ่ือที่จะพัฒนาท้องถิ่น
ตำบลคลองปราบของเราให้มีความก้าวหน้าความเจริญครับ และจะติดตามงาน
ตลอดไปครับ ขอบพระคุณครับ 
 

  



 ๒๓ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
   มีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อซักถามเพ่ิมเติมไหมครับ ขอเชิญท่านสิทธี        
                                         สิทธิเชนทร์ ครับ 
 

นายสิทธิ   สิทธิเชนทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 ครับในสภาฝ่ายบริหารตั้งงบประมาณซ่อมไว้บ้างไหม  ท่านมองดูข้างบนถ้า
ฝนตกผมว่าประชุมไม่ได้นะ ขอฝากไว้ด้วยครับ ข้างหลังเหมือนลังหนูเลย แล้วก็
ห้องกิจการสภาก็ไม่มีจะให้เราไปนั่งกับท่านปลัดหรือ มันไม่น่าจะได้ มันต้องให้
เกยีรติท่าน ครับแค่นี้ครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับขอเชิญท่านรองครับ 

 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ท่านประธานสภาและเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ตอนแรกผมจะเข้าสภาวันนี้แต่
ว่าเงินสะสมเข้าไม่ได้ ผมดูระเบียบท่านปลัดคนถือระเบียบงานอะไรที่ไม่ผิดระเบียบ
ทำได้ ถ้าคุณผ่าน แต่ว่าช่างกับคลังทำทันหรือเปล่าความชำนาญไม่มีสักคนเดียว แต่
ละโครงการมันจะยืดเยื้อ ถ้า e-bidding เป็นสองอาทิตย์ ถ้ามีบุคลากรมาเสริมจะ
เร็วกว่านี้  เพราะฉะนั้นทุกโครงการทุกอย่างให้คุณช่วยหาให้ผมด้วย ทั้งช่างทั้ง
บุคลากรในห้องคลัง ถ้าได้บุคลากรมาผมว่าโอเคคลองปราบไปรอด แต่นี้ช้าช้ากับ
พนักงาน เราจะบังคับให้ทำงานจนไม่ได้พักเลย บางทีพักกินข้าวที่โต๊ะแล้วก็ทำงาน
ต่อไปดูได้ ผมมีปัญหาตรงนี้ที่งานช้า ผมใจเร็วอยู่แล้วทำงานไม่ต้องห่วง ถ้าไม่เรื่อง
มากทำเลย ครับผม 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครบัขอเชิญท่านบรรยงค์  บุญอินทร์ ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ที่เพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายไปตาม
หัวข้อต่าง ๆ ผมเข้าใจบริบทของสมาชิก และเข้าใจบริบทของบริหารครับ ผมมี
ความคิดเห็นว่าการทำงานต้องมีอุปสรรค แต่ของเทศบาลเราพูดตรง ๆ ครับล่าช้า
ครับ การทำงานล่าช้านะครับ ผมเข้าใจว่าท่านรองมีความมุ่งมั่น แต่ผู้ปฏิบัติไม่
ปฏิบัติเท่าไหร่ครับ ผมพูดได้ว่างานบางอย่างไม่เกิดครับ ไม่ต้องเรื่องใหญ่เรื่องเล็กๆ
ยังไม่เกิดครับ เช่นซ่อมไฟฟ้าสาธารณะผมทำหนังสือ 3 ครั้งแล้วครับ ท่านไปดู
หนังสือได้เลยครบั ท่านนายกบอกว่าถ้าทำอะไรมีหนังสือ ผมทำมา 3 ครั้งแล้วครับ
ก็ยังไม่ทำครับไฟฟ้าสาธารณะที่หลอดขาดมืดทั้งหมู่บ้านครับ หน้าบ้านผมยังมืดเลย 
ถามผม ผมตอบไม่ถูก ผมทำหนังสือไปแล้วแต่ผู้บริหารก็ไม่ติดตาม ผมพูดตรง ๆ 
ครับ ผมจะรับผิดชอบทั้งหมดไม่ได้ครับ เรื่องที่ 2 เรื่องซ่อมแซมถนนบนภูเขา ท่าน
นายกสมหมาย บอกว่าใช้งบกลางในการดำเนินการครับ นี่เข้าไป 3 – 4 เดือนแล้ว
ครับ ยังไม่ดำเนินการครับ ถ้าเข้าฤดูฝนมันก็ทำไม่ดีอีกครับนี้อยู่ช่วงแล้งขอให้ท่าน
รักษาการณ์นายกปฏิบัติตามด้วยนะครับ ขอบคุณมากครับ 
 
 
 
 



 ๒๔ 
นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับขอเชิญท่านรองครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับท่านประธานที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน ครับการที่จะใช้งบกลาง
เส้นทางเส้นนั้นผมไปสำรวจเรียบร้อยแล้ว และถ่ายภาพทุกขั้นตอนที่มีความลำบาก
ประมาณ 30-40 ภาพ ผมไปสำรวจแล้ว ส.ท.วารุณีก็เห็น แต่ว่าโครงการที่จะไม่
เกิดอยู่นี้ เราก็ทำงานเป็นขั้นตอนอยู่ งบประมาณเอางบกลางมาใช้ก็ใช้ได้ แต่ต้องมี
ความจำเป็นที่ ส.ท.บรรยงค์ทำหนังสือมา แล้วก็มีล่าลายเซ็นมาด้วย ผมจะทำให้
หน้าแล้งนี้ ผมจะทำตัวนี้เหมือนกัน เพราะคุยกับช่างแล้วคุยกับฝ่ายโยธาแล้ว จะทำ
ให้ เหมือนกันครับผม และเรื่องไฟฟ้าสาธารณะผมพูดแล้วเมื่อกี้ว่าต้องโอน
งบประมาณ และจะทำได้ ผมจะคุยกับฝ่ายปลัดเพราะเขามีหน้าที่เรื่องกฎหมายทำ
ตรงไหนได้ก็โอเค ถ้าปลัดโอนได้ก็ทำได้ ครับผม 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับขอเชิญท่านทวีศักดิ์  ชูหนู ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมได้ให้เอกสารครบ โครงการซอย     

ต้นไทร  ตั้งแต่ต้นปีแล้วน่าจะได้เปิดในช่วงมกราคม ตกลงไม่รู้ไปติดตรงไหนอีกครับ 
อะไรไม่เสร็จผิดพลาดตรงไหนเอกสารไม่ครบก็บอกได้นะครับ เส้นนั้นเขารออยู่ครับ 
เส้นนั้นก็ดีครับ ไหนว่าจะเปิดให้ตั้งแต่มกราคม แต่ตอนนี้เงียบ และก็อีกเรื่อง เรื่อง
หินซื้อมาไว้นานแล้วกองไว้เต็มหมดรีบซื้อแต่ว่าจะเอาไปถมถนน ไม่มีรถตัก แบบนี้
ได้ไม่ครับเรื่องรถตัก ผมคนหนึ่งถ้าต้องการหินแค่ให้ผมมาบอกเทศบาลได้ไหมครับ
ว่าต้องการหินไปถมตรงไหน และผมจะหารถมาตักเอง ได้หรือไม่ครับ รถบรรทุกก็
ผมว่าเทศบาลรถจอดอยู่ทุกวันน้อยครั้งที่จะออกไปอยู่หน้างาน น่าจะว่างนะครับ 
เรื่องรถตักหินผมจะจ้างเองนะครับ ใช้งบของตัวเองไม่เบียดบังได้ไหมครับ เพราะ
ผมเห็นถนนสายเลียบเอเซีย ผมก็บรรทุก และก็อีกเรื่องครับตอนนี้ผมก็รู้ว่าฝ่าย
บริหารลำบาก งานเขามากผมว่าไปแบ่งๆกัน เลขาก็อย่าให้นั่งเฉย ๆ ให้เลขามี
หน้าที่ทำบ้างครับ รองไพโรจน์ก็วิ่งแต่ตลาดให้อยู่หน้างานอะไรบ้างครับ ท่าน     
รองนวยไม่ต้องออกทุกอย่างเว้นให้คนอ่ืนบ้างครับ คนอ่ืนผมว่าก็มีคุณภาพครับ ผม
รู้ครับว่าท่านรองรู้ทุกเรื่อง ครับแค่นี้ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับขอเชิญท่านรองครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับเดี๋ยวให้น้องช่างชี้แจงครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่างครับ 
 
 
 
 
 



 ๒๕ 
นายสุเมธี  ดาววิจิตร ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

 กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมทำงานมาก็ 1 ปี
แล้วครับผม ผมขอชี้แจงนิดหนึ่งการทำงาน ตอนนี้บุคลากรกองช่าง ไม่มีช่างครับ 
งานผมทำมันก็เยอะหลายโครงการมาก  ที่นี่ที่ท่านสมาชิกอธิบายมาแต่ละคน
โครงการที่มันค้างๆ มา ผมคุยกับปลัดผู้รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง ผมก็คุยแล้ว 
โครงการที่เราจะดับโครงการที่มันค้าง ๆ เข้ามาก่อน โครงการที่ค้างเยอะ ๆ ที่
สามารถทำได้ ส่วนงานโครงการของข้อบัญญัติที่ทำมาที่ว่าบุกเบิกต้นไทรอะไร    
ต่าง ๆ ก็มี 5 โครงการที่เข้าปี2566 ครับ ที่นี้เราไม่สามารถทำได้เนื่องจากงาน
พัสดุก็ค้างอยู่หลายตัวเหมือนกัน เราขาดบุคลากรเยอะงานเลยล่าช้า งานที่ทำไปก็มี
อยู่เยอะแยะผมคือทำไม่ทันจริง ๆ ผมก็ทำงานเต็มที่ของผมตามหน้าที่ของผมตามที่
ท่านรองได้มอบหมายให้มาโดยตรงครับผม งานทุกงานทุกโครงการที่ผมรู้มาจาก
ท่านสมาชิก ที่ให้ไปสำรวจออกแบบโครงการมา ผมก็ทำหมดทุกโครงการแต่ที่นี้ผม
ก็ปรึกษากับท่านรองทุกโครงการเหมือนกันว่าลำดับความสำคัญโครงการไหนขึ้น
ก่อนมาหลัง ตอนนี้โครงการเราเยอะมากไปกองที่พัสดุ แต่โครงการที่เราจะทำเข้า
ไปอีกโครงการจ่ายขาด แต่เราต้องดับโครงการที่มันค้างอยู่ ให้มันจบสิ้นเสียก่อน 
คืองานทำไม่ทันพูดตรงๆ ทำไม่ทันบุคลากรก็น้อยที่ทำงานโดยตรงเหมือนพัสดุ พัสดุ
เราก็ไม่มีข้าราชการโดยตรง งานทุกงานตอนนี้มีคำสั่งของระบบราคากลาง คืองาน
หนึ่งล้านขึ้นไป ต้องใช้ระบบอิเล็กทรอนิกส์ ระบบคอมพิวเตอร์หมดเลยครับผมคือ 
1 การสร้างโครงการเราสร้างในระบบอิเล็กทรอนิกส์ ราคากลางต้องทำในคอมไม่ใช่
ทำมือเหมือนเมื่อก่อน แต่การสร้างโครงการงานหนึ่งล้านขึ้นไปมันต้องทำระบบ
ทั้งหมดตัวนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
  ครับมีสมาชิกสภาท่านใดมีข้อสงสัยเพิ่มเติมอีกไหมครับ ขอเชิญท่าน   
    ประเทพ  ทองศิร ิครับ 
 

นายประเทพ  ทองศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 กราบเรียนท่านประธานสภา  เพ่ือนสมาชิก และคณะผู้บริหารเจ้าหน้าที่ทุก
ท่านครับ เรื่องไฟสนามกีฬาครับ จะให้คณะผู้บริหารดูงบอะไรที่ว่าพอซ่อมแซมได้
บ้างครับ เพราะว่าช่วงนี้คลองปราบมีการแข่งขันกีฬาเยอะ เด็กก็ซ้อมฟุตบอลใน
สนาม ก็ไม่มีไฟใช้นะครับ 1 ทุ่มก็มืดเดี่ยวจะเป็นอันตรายนะครับ ฝากคณะ
ผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ       
 ครับขอเชิญรองอำนวย ครับ 
 

นายอำนวย  ศรชนะ   รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ตามที่ช่างคุยเมื่อกี้ก็โอเคที่ว่าบุคลากร
ของเราที่ทำงานล่าช้า ซอยต้นไทรผมก็คุยกับช่างแล้วให้เปิดเหมือนกัน ผมไม่เว้น 
ผมบอกแล้วไม่เว้น งานต้องเปิดผมบังคับไปอย่างเดียวมันไม่ทันไปกองอยู่ที่พัสดุ 
กองที่ช่าง เป็นกองเลยไปดู แต่ต้องเปิดเปิดให้หมด ถ้าทำได้เท่าไหร่ก็ทำไป เรื่อง
กองหินของ ส.ท.ทวีศักดิ์ เรื่องจะเอางบส่วนตัวมาใช้ผมเห็นด้วยครับ ผมจะให้รถไป 
จะให้รถไปใช้บรรทุกหิน รถไถด้วยครับผม สามร้อยกว่าคิวจะลงพื้นท่ีที่ถนนที่ 
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